
 

NOVÝ OBJEKT MATEŘSKÉ ŠKOLKY V BORECH 
V současné době je předáváno staveniště zhotoviteli stavby mateřské školky. Završuje se tak 
úvodní fáze plánování a projektování nového objektu mateřské školky, která se začala rozvíjet 
již v roce 2010 při komunitním plánování středu obce nazvané “Mezibory”. 
 
Školka patří k základní občanské vybavenosti. Je určena pro nejmladší děti, které poprvé 
opouštějí vlastní rodinu a dostávají se do kolektivu vrstevníků. Na školku jsou kladeny nejen velké 
hygienické nároky, ale především nároky na příjemné prostředí pro děti. Cílem je vytvořit školku 
na dobře dostupném místě (nejen pro rodiče, ale i v návaznosti na zelené plochy, hřiště a místa 
pro děti) a vytvořit klidné a přehledné prostředí, kde děti tráví většinu dne. Ideální školka je 
přízemní objekt uprostřed zeleně a obec Bory ideální podmínky pro školku má. 
 
Objekt školky je záměrně situován uprostřed obce v západní části školních pozemků s cílem 
vytvořit ucelený soubor školských objektů a ploch. Další fáze počítá s vybudováním společné 
školní kuchyně napojené přímo na školu i na školku. 
 
Školka je přízemní objekt uprostřed zahrady a obsahuje dvě oddělení se společnou centrální 
šatnou. Snahou bylo vytvořit jednoduché dispoziční schéma a přehledné vnitřní prostory. Herna i 
pracovna dětí má velké prosklené plochy, které pouští do interiéru dostatek světla a zároveň 
umožňují dětem díky nízkým parapetům nerušený výhled ven. Návrh vyvážuje zákonné 
požadavky na školky kladené a přirozenost prostředí pro děti. 
Například šatna vytváří vnitřní “náměstí”, prostor setkávání dětí, rodičů a personálu školky a 
navazuje přímo i na zahradu. 



   
Vizuálně objekt vytváří soubor několika materálově a tvarově rozdílných částí. Střídají se pultové 
a ploché střechy, střídají se šedohnědé fasádní desky s bílou omítkou a lesklým kovem. Výrazné 
členění zjemňuje kompaktní hmotu školky a vytváří dojem několika menších staveb uprostřed 
zelených ploch. 
Předpokládá se postupné “zmizení” školky v zeleni a vytvoření příjemné pobytové zahrady 
vytvářené dětem na míru. Vzrostlé stromy na pozemku a navazující školní zahrada je dobrým 
základem. 
 
Duši novému objektu vdechnou až sami tvořiví uživatelé a doufám, že budou prostředí dále 
rozvíjet. Otevření školky je plánováno na září 2015. 
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